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UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS
APLICADAS

Aos vinte e dois dias do mês de janeiro dois mil e vinte e quatro, às onze horas e trinta minutos, na sala
de reuniões do ICSA em Palmares, mediante prévia convocação, realizou-se a 28ª (vigésima oitava)
Reunião Extraordinária do Conselho do Ins�tuto de Ciências Sociais Aplicadas (ICSA), sob a presidência do
Prof. José Weyne de Freitas Sousa e com o comparecimento do(a)s conselheiro(a)s: Profª Sâmia Nagib
Maluf, Vice-Diretora do ICSA,  Prof. Alexandre Oliveira Lima, Coordenador do Curso de Administração
Pública, Presencial; Profª Nathália Diórgenes Ferreira Lima, Coordenadora do Curso de Serviço Social;
Professores Hugo Marco Consciência Silvestre e Antônio Roberto Xavier, Representantes dos Docentes do
ICSA; Lisiane Mar�ns de Macedo, Representante dos Técnicos  Administra�vos em Educação e Evilly
Sandy Diniz de Oliveira, Representante dos Discentes do ICSA. A Profª Sandra Maria Guimarães Callado,
informou por e-mail que não poderia par�cipar. I. ABERTURA DOS TRABALHOS: O presidente
cumprimentou os par�cipantes da reunião e declarou aberta a sessão. A pauta foi posta em apreciação e
aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA. Pauta única: Aprovação dos pedidos de redistribuição
para a Unilab, dos docentes Juocerlee Tavares Guadalupe Pereira de Lima (23282.008894/2022-86),
Hugo Azevedo Rangel de Morais (23282.020254/2023-25) e Sérgio Henrique de Oliveira Lima
(23282.009903/2022-56): O presidente iniciou sua fala informando que as três redistribuições citadas,
referem-se a docentes que pediram redistribuição para o ICSA/Unilab e que serão alocados nos cursos de
Administração Pública e Contabilidade, que está em fase de implantação, são eles: Juocerlee Tavares
Guadalupe Pereira de Lima (docente da Universidade Federal de Rondônia (UNIR),  Hugo Azevedo Rangel
de Morais (docente da Universidade Federal do Cariri - UFCA)  e Sérgio Henrique de Oliveira Lima
(também docente da Universidade Federal do Cariri - UFCA). A Profª Nathália Diórgenes pediu mais
esclarecimentos sobre as redistribuições, como por exemplo, se estes docentes estão inseridos no Banco
de Interesse em Redistribuição da Superintendência de Gestão de Pessoas (SGP) e como se deu todo o
processo até então. O presidente informou que o ICSA recebeu alguns pedidos de redistribuição via e-
mail, que existe realmente o banco da SGP, mas que cabe ao Ins�tuto usar ou não este mecanismo.  Disse
que conseguiu junto à Reitoria três códigos de vagas, sendo duas para o Serviço Social (via concurso) e
uma para o curso de Contabilidade (via redistribuição). A Profª Nathália Diórgenes indagou o mo�vo pelo
qual serão feitas redistribuições e não concurso para estas vagas, haja vista que o curso de Serviço Social
quando iniciou, não �nha nenhum docente do ICSA lecionando no 1º semestre. O presidente respondeu
que concurso é demorado, trabalhoso e oneroso. A Profª Nathália Diórgenes destacou que devido ao fato
do Estágio Supervisionado em Serviço Social estar sem docente, também seria interessante uma
redistribuição. Informou que não consegue ver sen�do em aprovar três redistribuições agora para o curso
de Contabilidade que ainda nem começou, se só tem uma vaga prevista para ele, além do que, há o curso
de Serviço Social que já funciona e está minguando sem professores. Disse que não tem como votar a
favor deste ponto, pois os cursos que devem ser prioridades são os que já existem, Administração Pública
e Serviço Social e ao que lhe parece, essas três vagas para redistribuição já são “vagas certas”. Con�nuou
sua fala dizendo que não é certo abrir novos cursos se os que já existem não tem condições de
funcionamento, o curso de Administração Pública, por exemplo, �rou nota 2 duas vezes no Enade e o
curso de Serviço Social está prestes a parar por falta de docentes e não haverá tempo hábil para fazer
concurso devido ao calendário acadêmico apertado. A Profª Nathália Diórgenes também indagou se o
curso de Administração Pública tem algum documento que mostre quais as demandas estão em aberto,
pois ela desconhece e informa que o curso de Serviço Social dispõe deste documento e que, inclusive, foi
enviado várias vezes para a Direção do ICSA. A representante dos discentes, Sandy Diniz, pediu a fala e
informou que está iniciando o 5º semestre do curso de Serviço Social e que já deveria estar fazendo o
Estágio Supervisionado, no entanto, não está fazendo por falta de docente. Informou também que o curso
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de Serviço Social foi o curso mais procurado no SISU em 2023 e indagou o mo�vo do Ins�tuto não cuidar
deste curso que já está funcionando. A Profª Nathália Diórgenes disse que até o momento, não recebeu
nenhum retorno documentado da Direção do ICSA sobre como ficará a situação do Estágio
Supervisionado, apenas promessas verbais, mesmo tendo enviado várias solicitações via processos SEI. O
Prof. Roberto Xavier pediu a fala e após corroborar com a fala da Profª Nathália Diórgenes, disse que
analisou os três pareceres e observou que acerca da formação inicial, nenhum dos três candidatos é
formado em Administração Pública, além disso, um dos três candidatos não tem doutorado, desta forma,
acha mais justo e transparente que haja concurso e não redistribuição, levando-se em consideração
também, a nota baixa que o curso obteve no Enade. Destacou que o curso de Administração Pública não
tem atualmente, nenhum docente administrador público. A Profª Sâmia Maluf pediu a fala e disse que
entrou na Unilab em 2010 e desde esse período, já constava no Plano Estratégico do ICSA, a criação do
curso de Contabilidade e que por questões polí�cas, não foi implementado. Desta forma, não é algo novo.
Disse que a Contabilidade dá um grau de emancipação muito maior para as pessoas do que
Administração Pública. O presidente esclareceu que inicialmente, esta vaga para Contabilidade seria para
o professor subs�tuto da Profª Eliane Barbosa, mas em negociação com a Reitoria, conseguiu que a vaga
fosse para efe�vo. Reforçou que as negociações por código de vagas não são fáceis, pois todos os
Ins�tutos pedem e que as 50 vagas que chegaram recentemente para a Unilab serão para o curso de
Medicina. A Profª Nathália Diórgenes ficou surpresa com a informação e disse que é estranho a Unilab
não disponibilizar publicamente no site a quan�dade de códigos de vagas disponíveis, a exemplo de
outras universidades. O presidente se comprometeu com a Profª Nathália Diórgenes, a marcar uma
reunião com a Coordenação do Serviço Social para debaterem as demandas do Curso. O presidente
indagou se com essas duas vagas e o reforço do IH, não teria uma melhora. A Profª Nathália Diórgenes
respondeu que esse acordo do IH não está oficializado em nenhum local e que eles também estão com
déficit de professores e que até mesmo os docentes da Administração Pública não podem ajudar muito
pois já estão sobrecarregados. A Profª Sâmia Maluf pediu ao Prof. Alexandre Lima que esclarecesse a
informação dada pelo Prof. Roberto Xavier, que um dos candidatos não tem doutorado, pois não acha
correto afirmarem algo que não está de acordo com a trajetória do candidato. O Prof. Alexandre Lima leu
os três pareceres e realmente o candidato Hugo Azevedo Rangel de Morais ainda não concluiu o
doutorado, mas a previsão de conclusão será em breve. O Prof. Hugo Silvestre pediu a palavra e disse que
o ICSA fez uma proposta para par�cipar do PROFIAP e que �veram muita dificuldade em encontrar
docentes no próprio ICSA com qualificação exigida, com exceção do Prof. Roberto Xavier que obteve a
maior pontuação e mais outros três docentes que também se enquadraram na proposta. Informou que
foi necessário cadastrar dois professores de outras ins�tuições para o ICSA poder par�cipar (mínimo eram
seis), e que um dos três candidatos à redistribuição já tem par�cipação no PROFIAP. Disse que é
necessário pensar estrategicamente para o fato de que, caso um dia o curso de Administração Pública
falhe devido às notas do Enade, haja outro curso em que os professores possam ser remanejados, e que
seria, na sua opinião, e decorrente de diálogo havido com o Ex-Reitor Alexandre Cunha e por conta da
criação do Pólo Industrial de Pacatuba e seu desenvolvimento, Contabilidade ou Administração de
Empresas. Reconhece a importância que deve ser dada ao curso de Serviço Social, mas afirma que esta
oportunidade não pode ser perdida, avançando inclusive com a criação de um futuro mestrado. A Profª
Nathália Diórgenes perguntou ao Prof. Hugo Silvestre se este é conhecedor do número de código de vagas
atribuídos para a Unilab e como se processa a distribuição desses códigos pelos Ins�tutos. O Prof. Hugo
Silvestre respondeu que é desconhecedor. Profª Nathália Diórgenes perguntou ainda, se foi feito algum
diagnós�co em relação à nota Enade, pois ela gostaria de ver este documento. Prof. Hugo Silvestre
respondeu que sim, que um consultor havia feito e avançou informando que exis�u uma reunião com
este consultor para apurar e discu�r as áreas em que os discentes �veram melhor e menor desempenho,
face à média nacional, do úl�mo exame do ENADE.  A Profª Nathália Diórgenes pontuou que o Conselho
do ICSA é todo formado por docentes da Administração Pública e que nunca o Serviço Social conseguiu
ganhar uma votação, demonstrando que não é prioridade para o Ins�tuto. O presidente se comprometeu
que ao finalizar a reunião, assinaria o o�cio solicitando as duas vagas de concurso para Serviço Social.
Sem mais discussão, a proposta foi colocada em votação, com 4 (quatro) votos a favor, 3 (três) votos
contra e 1 (uma) abstenção. Desta forma, foram aprovados os pedidos de redistribuição dos docentes
Juocerlee Tavares Guadalupe Pereira de Lima, Hugo Azevedo Rangel de Morais e Sérgio Henrique de
Oliveira Lima para a Unilab/ICSA. III. COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS. Não houve. IV.
COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: O presidente informou que o Prof. João Coêlho estava em uma
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reunião com o CRA (Conselho Regional de Administração) em Fortaleza, juntamente com o Prof. Carlos
Barros do IEAD, a fim de alinharem a criação de um curso de pós-graduação para o ICSA. Irá trazer a
proposta para o Conselho do ICSA analisar em breve. V. ENCERRAMENTO DA SESSÃO. Não havendo
outras manifestações, o presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta minutos. Para constar, eu,
Lisiane Mar�ns de Macedo, Assistente em Administração, lavrei a presente ata, a qual depois de lida e
aprovada será assinada pelos membros do Conselho do ICSA.

Documento assinado eletronicamente por SAMIA NAGIB MALUF, DIRETOR(A) DE INSTITUTO,
SUBSTITUTO(A), em 26/01/2024, às 10:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HUGO MARCO CONSCIÊNCIA SILVESTRE, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/01/2024, às 11:55, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANTONIO ROBERTO XAVIER, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/01/2024, às 12:49, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por EVILLY SANDY DINIZ DE OLIVEIRA, Usuário Externo, em
26/01/2024, às 15:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por NATHALIA DIORGENES FERREIRA LIMA, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/01/2024, às 15:15, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LISIANE MARTINS DE MACEDO, ASSISTENTE EM
ADMINISTRAÇÃO, em 26/01/2024, às 15:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ALEXANDRE OLIVEIRA LIMA, PROFESSOR DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/01/2024, às 17:05, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSÉ WEYNE DE FREITAS SOUSA, DIRETOR(A) DE
INSTITUTO, em 07/02/2024, às 09:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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